

寒潮袭来 降温幅度高达12℃

本报讯(记者 侯慧琴)根据11月21日太原市气象台发布的预报,我市于11月22日到23日,出现寒潮、大风天气。在此过程中,我市降温幅度达到9~11℃,局部地区可达12℃或以上。提醒市民外出时做好保暖防风准备,有晨练习惯的市民适

时调整晨练时间。

受到强冷空气影响,预计11月22日到23日,我市有一次寒潮、大风天气过程,全市有5~6级、短时7~8级或以上西北风,过程降温幅度达9~11℃,局部地区可达12℃或以上。11月24日早晨,最低气温平

川达-11~-9℃,山区-15~-12℃。

此次降温幅度较大,老人和孩子外出时更要做好保暖准备,注意避让广告牌和悬挂物。一些老年人有晨练习惯,近日清晨气温较低,冷空气会刺激血管,容易引发心脑血管疾病,提醒老年人调整锻炼时间。

与此同时,寒潮、大风天气对能源保供、交通运输、农业生产、公众出行等均有不利影响。大风影响区域需做好户外构筑物、设施农业、牲畜圈舍等防风加固工作,同时要加强交通安全和森林防火工作。



11月19日上午,阳曲县南坡街社区干部和县审计局工作人员为居民张海娥送上一台崭新的轮椅,让这位行动不便的七旬老人实现了“微心愿”。据了解,今年以来,该社区在“我为群众办实事”实践活动中,已经为居民实现了58个“微心愿”。
韩睿 常艳芳 摄

105路失物招领群获赞

本报讯(记者 齐向真 通讯员 史海萍)“今天坐公交车,发现车厢里张贴着一张‘丢了东西请扫我’的二维码,用手机扫了一下,原来是105路的失物招领微信群啊。”11月21日,市民宋先生乘坐105路公交车时发现这一新鲜事,“贴二维码的创意好,为咱们公交公司的做法点赞!”

为何会在这趟公交车上张贴二维码呢?105路公交车驾驶员王纪峰介绍,105路是“敬老文明号”品牌线路,平时老年乘客居多,很多老年人下车时总是忘

拿随身物品,基本上隔个两三天车厢里就会有丢失的物品。“有些物品内有失主联系方式,或者通过智能调度系统和服务热线,很快可以找到失主,但有些失主可能根本不知道自己的物品丢失在公交车上。”

为了尽快地找回乘客丢失的物品,挽回乘客的经济损失,太原公交电车分公司工作人员专门设立了“失物招领微信群”,乘客乘坐105路公交车丢失了物品,可以扫描微信群二维码,注明“寻找

失物”,进入本群后将会看到发布的所有失物信息。微信群会定时更新丢失物品的信息,通过寻找失主或者群内成员转发的方式,快速解决丢失问题。

太原公交电车分公司四车队车队工会主席张利说:“司机捡到失物会在微信群中报告并上交,方便及时归还失主。像一些水杯、雨伞、蓝牙耳机、生活用品之类的小物品,车队工作人员也会帮助失主保管,这种好习惯慢慢在车队形成了一种制度。”

两人下山迷路 民警帮助脱困

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张晋才)两名大学生结伴登山看日出,结果下山时迷路被困在崛围山中。11月18日,柴村派出所民警及时救助,帮助二人顺利脱困。

当天早7时许,柴村派出所接到一男一女两名大学生求助,二人在崛围山登山步道附近迷路。民警了解得知,当天凌晨2时许,二人结伴登山去崛围山滑

翔伞基地看日出,结果在下山途中迷失方向。

通过电话沟通,民警基本确认了两名大学生的所在位置,并叮嘱他们保持体力、节省手机电量,留在原地等候救援。到达二人位置附近时,民警用手机开启位置共享,因山势地形复杂,虽然定位位置近在咫尺,但寻找人员困难。就周围景物、观日出方向进一步沟通后,民

警确定了具体位置,经过一个小时的搜寻,最终在汾河二库铁路边找到二人,并将其安全带下山。

民警提醒,外出游玩应提前规划路线,不要轻信网上攻略,特别是进行爬山、看日出等山林活动时,应寻找安全路线,切勿擅自到未开发的危险地带游玩,若迷失方向及时报警求助,并在原地等候救援。

民警苦苦相劝 保住二十四万

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)11月15日晚,八旬老人李大娘陷入“涉嫌洗钱”的电诈骗局。接到预警,公安万柏林分局反诈中心和千峰派出所民警紧急找到老人,一番苦劝保住了老人24万元养老金。

11月15日晚8时许,万柏林分局反诈中心接到预警劝阻指令称,年逾八旬的李大娘随时可能给骗子汇款。接到指令,民警立即与李大娘取得电话联系。

电话接通后,民警隐约听到老人在用另一部手机与骗子通话,但老人却坚称自己只有一部手机,而且准备给朋友转账,并未受骗。沟通无效,民警火速赶到老人家中,但老人依旧不肯配合,也不肯拿出另外一部手机。

无奈的民警只得反复给老人讲解骗子的伎俩,同时联系老人的儿女。很快,老人的儿女赶到,但老人还是固执己见。僵持不下时,细心的民警发现桌子

上有张纸写着“涉嫌洗钱”“扰乱国家金融秩序”“注意保密”等内容。通过这些内容,民警马上判断出老人遇到了“冒充公检法”的诈骗,便又针对性地展开讲解。

通过民警两个小时的耐心工作,老人终于幡然醒悟,称差一点把24万元养老金转给对方。离开时,民警叮嘱老人,如果再遇到类似情况一定要及时咨询儿女或民警,千万不能转账给对方。

家用雾化器热销 购买使用需谨慎

本报讯(记者 于健)冬季到来,流感、支原体肺炎等呼吸道疾病进入高发期。不少家长选择自购雾化器给患儿进行雾化治疗。医生提醒家长,不是所有的雾化器都能起到治疗作用,购买雾化器需谨慎。

“在医院做雾化,钱不少花,又浪费时间,还容易交叉感染。我网购了一台1000多元的雾化器,在家给孩子做雾化,方便又快捷。”市民陈先生说。

记者在某电商平台搜索“雾化器”发

现,相关产品多达上千款。热销榜前十名的店铺月销量均已破万。与此同时,雾化器的价格相当悬殊,便宜的只需60多元一台,贵的则要5000多元一台。

市场上款式五花八门、质量参差不齐、价格相差极大的雾化器,让消费者无从选择。为此记者专门采访了山医大一院呼吸科刘阳医师。刘医师表示,雾化的原理是把液体药物打散成微小的雾状颗粒,通过呼吸进入呼吸道和肺部,达到治疗目的。

颗粒直径决定了药物是否可以沉积到需要的地方。颗粒太小,可能会随着呼吸再呼出去;颗粒太大,很难到达气管和肺泡。市民在购买时应选择喷雾粒子直径小于5微米的雾化器。同时,还要尽量选择药液残留少的产品,残留量越小,药物利用率越高。雾化结束后,市民要及时给患儿清洁面部,除去药物的同时,避免吸入被雾化的细菌,引发新的感染。

谎称帮忙批煤炭 专骗高档烟酒茶

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子李某,谎称认识煤炭企业领导,可以帮忙审批优质煤炭,借以实施诈骗,不过,李某不收现金,只要高档茶叶、烟酒,放在自己商店售卖。11月21日,万柏林警方通报,李某已被兴华责任区刑警队民警抓获。

11月初,王先生向兴华责任区刑警队报案称,他被诈骗了价值7.4万余元的高档茶叶、烟酒等物品。王先生说,2022年2月,他偶然结识了李某,对方称认识煤炭企业领导,可以帮忙审批一种市场紧俏的煤炭,不过需要一些高档烟酒茶叶疏通关系。王先生信以为真,便给了对方价值7.4万余元的烟酒茶叶,但审批煤炭的事却迟迟不见动静。王先生多次催促,王某则以各种理由推脱,也不归还这些物品。

初步了解案情后,民警立即展开调查,并在掌握充分证据后将李某抓获。审讯中,李某交代,诈骗得来的烟酒茶叶被他放在自家商店售卖。目前,李某已因涉嫌诈骗被刑事拘留,并退还了部分赃物。

尚在禁驾期 醉驾又被捉

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)男子王某,去年3月刚因醉驾被运城交警查获,驾照也被吊销,但尚处在禁驾期的他却没有吸取教训,于近日再次醉驾上路,结果又被交警迎泽二大队民警查获。

近日,在南内环街设卡夜查酒驾的迎泽二大队六中队民警,示意一辆由西向东行驶的轿车停车接受检查。看到交警示意停车,驾车男子反而加大油门试图闯卡,但最终被截停。车门一打开民警便闻到浓重的酒气,经检测驾车男子王某每百毫升血液中含有219毫克酒精。进一步调查中,民警发现王某2002年3月就曾因醉酒驾驶被运城交警查获,被吊销驾照,目前尚处在禁驾期。

目前,王某已因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案。民警提醒大家,一定要守牢喝酒不开车的底线,切勿心怀侥幸。

丈夫酒驾遇交警 忙与妻子换座位

本报讯(记者 张晋峰)丈夫酒后驾车拉着妻子上高速公路行驶,看到收费站有交警检查,赶忙与妻子调换座位,但却被交警看得清清楚楚。11月17日,山西高速交警一支队介绍相关情况,丈夫乔某已受到相应处罚。

11月8日下午,高速交警一支队八大队民警在辖区收费站检查过往车辆时,发现一辆轿车的驾驶人与副驾驶调换了座位,于是立即上前检查。车门打开,民警看到驾驶位上坐着一名女子,而坐在副驾驶位置的男子一脸慌张,身上还有酒气。经询问,车上的人都是一对夫妻,丈夫乔某虽被测出每百毫升血液中含有52毫克酒精,但却坚持说一直是妻子在开车。

随后,民警调取了沿途卡口视频,确认开车的一直是乔某。眼看露了马脚,乔某只得承认,他中午喝了酒,但感觉喝得不多,便开车拉着妻子上了高速公路。看到有交警检查,乔某害怕被处罚,这才赶忙调换座位。最终,交警对乔某作出罚款1000元,记12分,暂扣驾照6个月的处罚。交警提醒大家守牢喝酒不开车的底线,切勿心怀侥幸。